



Чтка доклада и приказа товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — за хабаровском механическом заводе. На снимке: читает текст доклада начальник завода А. И. КОСЦЫН. Фото Г. Байдалова. (КрайТАСС).

ДОКЛАД И ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА—ПРОГРАММА НАШЕЙ БОРЬБЫ ЗА ПОЛНУЮ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

На заводе, где делают боеприпасы

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин, говоря в своем докладе о самоизвержении труда работников тыла, сказал: «Рабочий класс Советского Союза совершил великий трудовой подвиг в нынешней войне».

Иногда иллюстрацией этих слов завод может служить и этот завод, производящий боеприпасы для Красной Армии. Он построен в дни Отечественной войны; благодаря геройскому труду коллектива. В честь XXVII годовщины Великой Октября завод досрочно выполнил десантно-снарядную производственную программу.

За эти десять месяцев завод выпустил пролукций почты в три с половиною раза больше, чем за весь 1942 год.

Вот лишь один эпизод, показывающий, как люди завода научились преодолевать любые трудности. Когда цехи перестраивались на поток, потребовалось специальное оборудование, приспособления, инструмент. Их было неоткуда. Тогда инженеры тт. Сергеев и Рапопорт, техники тт. Бороненко и Чистяков, стахановцы и мастера тт. Шастина, Шимко, Король, Алексеев и десятки других сами стали создавать все необходимое. Они конструировали станки, другие изобретали приспособления, третьи настойчиво внедряли в производство рапин-

нализацию. Все это делалось наряду с основной работой — и цехи успели перестроиться на поток, не прекращая выпуска продукции.

С огромной радостью и воодушевлением коллектив завода воспринял высокую оценку, данную товарищем Сталиным работе тружеников советского тыла. Выступивший на митинге мастер тов. Король, рассказывая об успехах молодежных фронтовых бригад завода, сказал:

— Все наши бригады стараются выполнить план не числом, а умением. Ничье они, не снижая выработки, вы свободили 262 человека на другие работы. За счет высвобожденных укомплектованы штаты электростанции, котельной, механической и дробильно-доделочной мастерских. Теперь мы будем работать еще производительнее, падим фронту еще большие боеприпасы, чтобы наша Красная Армия смогла скорее добить фашистского зверя в его собственном логове. От имени своей смены заявляю, что мы обязаны проработать ежедневно по два производственных здания.

Новые повышенные обязательства взяли на себя и другие смены. Коллектив завода, воодушевленный докладом и приказом товарища Сталина, поставил перед собой задачу — в квартале завода в октябре выполнить план на 150 процентов. Теперь мы должны давать пропуска еще больше, чем когда бы то ни было.

Тов. Голуб заявил, что коллектив его смены обязался значительно увеличить небольшое задание по всем видам изделий. Товарищ тов. Земенков спасибо тов. Минижкин и другие рабочие объявили, о том, что вступают в соревнование за дальнейшее улучшение выплавки. Бригады тт. Конырева, Романтика Шедуленко и Ласун пришли посыпаные обильствами, обеспечивающие выполнение уточненного месячного задания цеха 25 ноября.

Выполнил свое обещание, тов. Степанов 9 и 10 ноября выработал по чистые дневные нормы.

Высокими трудовыми показателями отвечает на доклад товарища Сталина коллектив передового на заводе механического цеха. Доклад вождя вызвал массовый производственный всплеск, также на лесопильных заводах и лесоперевалочных базах, в коллегиуме машиностроения, в промышленности горнодобывающей. Рабочие и служащие новых повышенных производительности труда усиливают помощь Фронту.

НА ОСНОВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Завитинской машино-тракторной мастерской по призыву автозаводцев, широко развернули социалистическое соревнование в честь XXVII годовщины Великой Октября. Взятые обязательства выполнены. Потом из-за решения мне пришло вернуться в тыл, но я отходил совсем

трудом я проложил метить прокладому врагу. В октябре моя средняя выработка составила 225 процентов задания. Сейчас, в ответ на доклад товарища Сталина, я обещаю ежедневно вырабатывать по три нормы.

Выполняя свое обещание, тов. Степанов 9 и 10 ноября выработал по чистые дневные нормы.

Высокими трудовыми показателями отвечает на доклад товарища Сталина коллектив передового на заводе механического цеха. Доклад вождя вызвал массовый производственный всплеск, также на лесопильных заводах и лесоперевалочных базах, в коллегиуме машиностроения, в промышленности горнодобывающей. Рабочие и служащие новых повышенных производительности труда усиливают помощь Фронту.

Директор Завитинской МТМ ДОРОФЕЕВ. Парторг ФЕДОТОВ. Пред. месткома ФИЛИППОВ.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ БОЕВОЕ МАСТЕРСТВО

Исторический доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвал необычайный подъем среди бойцов- дальневосточников. Во всех частях и подразделениях Дальневосточного фронта состоялись многочисленные митинги. Воины Дальнего Востока дают торжественную клятву любому отцу и матери товарищу Сталину — быть готовыми к любым подвигам и жертвам по импульсу. Для них счастье и свободы нашей Отчизны.

Выступая на митинге в Энской части, младший сержант С. Сущинский выражая мысли своих товарищей, сказал:

— Вождь наш и полководец сказал, что логово фашистского зверя обложено со всех сторон и остается задушить этого зверя. Я понимаю так, что каждый боец должен сейчас только и жить тем, чтобы лучше помочь Фронту, нашим братьям-фронтовикам, еще больше принадлежать на учебу и стать настоящим мастером своего дела, как требует товарищ Сталин.

В ночь с 6 на 7 ноября энчанчики подразделения старшего лейтенанта Купченко несли почетную вахту. Бояршинчики с поста, энчанчики собрались на митинг. Первым встал слово командир отряда старший сержант Медведев. Его расчет — передовой в подразделении. На инспекторской проверке он показал высокое мастерство.

На митингах в частях и подразделениях Дальневосточного фронта

осенние стрельбы по высотным целям закончили с оценкой «отлично».

Доклад и приказ товарища Сталина освещает нам путь к окончательной победе над врагом — заявил тов. Медведев. Наша задача — отличной учебой помочь Красной Армии выполнить историческую миссию — доить раненого фашистского зверя в его собственной берлоге.

На митинге в саперной части выступали бойцы различных национальностей — русские, казаки, татары и другие. В своих коротких взволнованных речах они выражали радость по поводу полного освобождения всей нашей земли от немецко-фашистских захватчиков, отмечали возросшее братское единство грушиющихся всех национальностей нашей страны.

Боец-татарин Мухометов говорил в своем выступлении о передовых вояхах национальности — Башкортостане. Башкортостане и многих других, которые настойчиво совершили свое боевое мастерство, отлично овладевают саперной техникой.

С большими достижениями пришли к великому годовщине бойцы-артиллерии

столицы Энской части. Несколько раз они выходили на боевые стrelby и всегда успешно выполняли сложные задачи. В орудийном расчете сержанта Михеева каждый боец может работать за любого номера. На последних учениях наставника сержант Петухов пришел заменить коммандира орудия Стрельца по движущимся макетам, распечатал на «отлично» выполнить поставленную задачу.

Но артиллеристы не довольствуются достигнутым, они продолжают настойчиво совершенствовать свое боевое мастерство. Мнение всех артиллеристов выражало выступивший на митинге красноармеец Кравченко.

— Воодушевленным приказом товарища Сталина и замечательными победами воинов-фронтовиков, мы будем труиться, не зная усталости, не жалея своих сил.

Хорошо подготовлены в этом году саперы Энской части. Выполняя предыдущие приказы товарища Сталина, многие из них стали мастерами своего дела. Накануне праздника старшему сержанту Кинайкину, младшему сержанту Павленко, сержанту Петухову и другим коммандирам вручено звание «Отличный сапер», т. Тухматулли, Серго, Таскаев и ряд других за отличную учебу посыпаны в звании. Все они заявляют, что в ответ на приказ и доклад товарища Сталина будут с еще большей энергией совершенствовать знание своей специальности.

КИНО

„ЗОЯ“

— Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мутильно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жег позор за поленное и мелочное призное и чтобы, умирая, мог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за обострение человечества. Эти слова из романа «Как закалилась сталь» записала в своем дневнике Зоя Космодемьянская.

Писатель Николай Остральский в образе Павла Корчагина воплотил лучшие черты, свойственные советской молодежи Зоя Космодемьянской — народной героини периода Великой Отечественной войны — принадлежит другому, более позднему поколению, чем Павел Корчагин. Но между ними и Корчагиным есть прямая и тесная связь. Жизнь Зои Космодемьянской, как и жизнь Корчагина, была отдана борьбе за обострение человечества, за избавление его от фашистской чумы.

Геройский подвиг Зои Космодемьянской широко известен. Художники, поэты создали уже немало произведений, вспоминая венчурную дочь израэла. Теперь же эти произведения искусства надо добавить в список новинок.

Зоя вступила в комсомол. Ее избрали комсомором. Требовательная к себе, она была требовательной и к другим. Это было удивительное по своей ценности наущение. Личное и общественное для нее неразрывно. Воля ее непреклонна. Когда ее друг Борис обманул ее, не выполнив консомольского поручения, она не остановилась перед разрывом с ним.

— Уход Зои на фронт, — пишет Рылев, — это предвестие гибели.

— Всем так воспитали, иначе я не могу, я не могу быть другой, — говорит она матери, прощающейся с нею.

Ухода в фронт, Зоя оставила в дневнике последнюю запись, хорошо раскрытое ее внутренний мир:

— «Мы всю жизнь думали о том, что же такое счастье. Теперь я знаю: счастье — это быть бесстрашной Зой за нашу страну, за мою Родину, за Стalinia».

И она, действительно, была бесстрашна. В партизанском отряде она выполняла самые трудные поручения.

Показанная в фильме «Зоя» — это вспомогательная работа большевистской партии в борьбе за победу, упрочившейся с каждым днем.

— Кто ты? Кто ты? — угрожающе кричит немец.

Зоя молчит. И мы теперь понимаем, что она выдержит все до конца. Зоя им не сломится.

Огромное моральное превосходство советской девушки над нацистами ее немецкими извращениями с особой силой показано в заключительных сценах фильма.

Немецкий солдат, добиваясь признания, выводит Зою в одной рубашке, босую на снег. Девушка идет, шагая, минуя колючий проволоку, обгораживающую какое-либо кладбище. Раз за разом повторяется эта пытка. Казалось, силы девушки должны иссякнуть. Но вот она вспоминает бой кремлевских курантов, яркие события в жизни страны, свидетельницей которых она была, вспоминает Сталина, его кличу, данную у гроба Ленина. И силы возвращаются к ней. Она идет мимо сгоревшего села, а вершина немецкого наступления, закрытый до глаз в тряпье, закрывает руки от пронизывающего холода ветра, еле плещется за неё.

Утром ее ведут на казнь. Сюда унесли, она говорит советским людям, согнанные немцами к месту казни.

— Это счастье — умереть за свою народ... Эй, товарищи! Бейте, гравите фашистов! Мы непобедимы!!! Стalin придет!

Образ Зои — это образ советского молодого человека наших дней. Благородные черты характера Зои проявляются сегодня в многих тысячах подвигов на фронте и в тылу. Это черты, свойственные нашему народу вообще. Это результат большевистской, советской системы воспитания.

«В ходе войны» — говорит тов. Стalin, — гитлеровцы понесли не только военное, но и морально-политическое поражение».

Кинофильм «Зоя» является прекрасным вкладом в эти стalinские слова.

Центральная роль фильма — роль Зои Космодемьянской — превосходно сыграла артистка Галина Воденицкая, впервые выступающая в кино. Образ героянки создан ею необычайно правдив и убедителен.

Удивительно исполнена роль Зои в детстве молодой актрисой Катей Скворцовой. Хорошо сыграны и роли других персонажей — учителя истории (артист Б. Пославский), матери Зои (К. Тарасова), зоякии, где сыграли Зою (В. Попова), немецкого солдата (артр. Р. Платт). Успешно фильм в немалой мере содействует также превосходной музыке, написанной выдающимися советским композитором Д. Шостаковичем.

Н. РОГАЛЬ.

Массовое обучение сельскохозяйственных кадров

Начались занятия во вчера открываемых по постановлению СНК СССР одногодичных постоянно действующих школах. При сельскохозяйственном зоотехническом техникуме Благовещенска открылись школы полеводов и животноводов. При хабаровском питомнике имени Лукашева начата работа школа садоводов. Школа овощеводов открывается при Вяземской селекционной станции. Свыше 400 слушателей этих школ будут изучать агротехнику, зоотехнику и ветеринарию, а в летний период при МТС в школах механизации пройдет краткосрочная переподготовка из 1250 ветеринаров гусиных и колесных тракторов, 500 комбайнеров и 60 механизаторов.

С 1 декабря при всех МТС края организуются курсы трактористов, на которых будут обучаться 2500 человек. В зимний период при МТС в школах механизации пройдет краткосрочная переподготовка из 1250 ветеринаров гусиных и колесных тракторов, 500 комбайнеров и 60 механизаторов.

В ходе обучения сельскохозяйственных кадров будут изучаться практические приемы механизации сельского хозяйства, в Бурейской и Биробиджанской школах комбайнеров. В течение года эти школы подготовят из числа колхозников более 800 механизаторов МТС, бригадиров тракторных бригад, шоферов комбайнеров.

С 1 декабря при всех МТС края организуются курсы трактористов, на которых будут обучаться 2500 человек. В зимний период при МТС в школах механизации пройдет краткосрочная переподготовка из 1250 ветеринаров гусиных и колесных тракторов, 500 комбайнеров и 60 механизаторов.

С 1 декабря при всех МТС края организуются курсы трактористов, на которых будут обучаться 2500 человек. В зимний период при МТС в школах механизации пройдет краткосрочная переподготовка из 1250 ветеринаров гусиных и колесных тракторов, 500 комбайнеров и 60 механизаторов.

Отклики за рубежом
на доклад Председателя
Государственного
Комитета Обороны
И. В. Сталина

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 7 ноября. (ТАСС) Вчера вечером Лондонская радиостанция несколько раз передавала на различные языки положение доклада товарища И. В. Сталина на торжественной заседании Московского Совета по случаю 27-й годовщины Октябрьской революции. Позавчера Лондонское радио передало записанный на пленку отрывок из доклада товарища И. В. Сталина. Сегодня по Лондонскому радио снова передавалась запись изложения доклада.

Сегодняшние газеты отводят главное место докладу товарища Сталина. Газеты помещают его на первой полосе на крупными заголовками.

Все английская печать в радиокомиццах приветствует заявление товарища И. В. Сталина о том, что Советская Россия намерена сотрудничать